

把党旗插在疫情防控第一线

嘉定近千名党员干部下沉基层筑牢群防群治的铜墙铁壁

抗击疫情 嘉定在行动

本报讯 新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生以来,属地防控任务重、压力大、人手紧的问题突出。嘉定区委认真贯彻落实习近平总书记对疫情防控工作的重要指示精神,全面落实市委“干部要下去、情况要上来、措施要落实”的工作要求,制定实施《关于强化党建引领深化联防联控,开展区级机关企事业单位下沉基层一线加强疫情防控工作方案》,近千名区党政机关企事业单位干部第一时间奔赴道口、居村、企业等抗疫一线,与基层党员干部群众一道构筑起群防群治的铜墙铁壁。

主动而为 站前一步

“今天你从哪里回来的?”“安徽。”“近期去过武汉吗?”“没有。”“乘什么交通工具回来?”“火车。”……2月8日上午,在南翔镇永乐村外省市返沪人员信息登记处的简易帐篷内,嘉定区人大常委会办公室秘书科科长汤虹玲正在和村委会工作人员一起,详细询问并登记近期回村的外来人员的信息,为对方测量体温,同时叮嘱他们时刻戴好口罩,注意做好个人防护。

帐篷外,嘉定区人大法制委员会主任委员刘勤则忙着和其他村委会工作人员一起,排查出入村里的私家车,为进出的驾驶员等相关人员登记信息、测量体温。

“我和孩子都有点喉咙疼,不知道怎么回事?”一位来自江西的外来人员来到登记处,刘勤立即上前为她测体温,当得知对方近期没有去过外地也没有接触过其他人时,刘勤让她不要过度紧张,时刻关注好自己和家人的身体状况,如果发现身体异常要尽快到医院就诊。

“村里情况比较复杂,我们既然到了一线,就要沉下身子,好好把相关工作做细做实。”刘勤说,作为党员干部,就要主动而为、主动向前,担负起该有的职责和使命。

构筑战斗堡垒 形成战斗合力

不同单位的同志如何凝心聚力,

形成工作合力,是区级机关下沉干部奔赴所在基层单位面临的首要考验。下沉干部报到后,华亭镇党委立即成立区级机关干部下沉华亭镇加强疫情防控工作临时党支部,由区委宣传部、区发改委等3家单位的下沉党员组成。

在临时党支部的带领下,下沉华亭的26位区级机关干部很快形成了战斗合力,从大公司到小商户,从本地村民到外来人员,大家分组深入企业、商户、社区、农舍以及田间窝棚开展排查,紧盯防控重点,宣传防控要点。

“您好,请问你们企业什么时候复工?”在区委宣传部下沉唐行村干部的办公地点,下沉干部正在一家家给企业负责人打电话,了解企业复工时间,告知企业复工相关要求。

2月8日一天,下沉干部实地走访企业和商户近百家,电话排摸企业复工情况650多家,外来返沪人员256名,同时还认真做好企业复工审批与核查的各项准备工作。一天梳理排摸下来,有的同志嗓子都说哑了。

善于观察 敢于吃苦

除了区级机关干部外,各个委办局也抽调党员骨干、年轻力量充实到一线防控工作中来。在嘉定工业区梧桐坊筹建组,嘉定区人社局海外创新创业高层次人才服务中心的工作人员王延俊来到小区入口处,和社工、物业工作人员等一起发放疫情防控出入证。上岗不久,王延俊就发现,该小区是动迁小区,很多居民尤其是老年居民,不愿意佩戴口罩,王延俊看到这样的情况,都会善意提醒他们:“阿婆,出门口罩要戴戴好。”

“家里人很支持我的工作,出门时要我多穿点,不能在关键的时候感冒。”王延俊说,自己是一名入党积极分子,一定会发挥年轻人善于观察、敢于吃苦的精神,以一名党员的标准来严格要求自己,打好这场防疫阻击战。

据了解,嘉定区人社局在此次机关党员干部下沉基层工作中,共安排了42名同志,分成了22组,下沉到嘉定工业区的22个社区或者筹备组。

战士要敢于占领山头

“真好呀,居委会来了这么多同志帮忙。”在新成路街道南陈社区居委会办公室门口,来自嘉定区纪委监委参与疫情防控工作第四工作小组的组员胡伟,正在为前来预约口罩的居民登记信息。每来一个居民,胡伟都要找到对应的信息,并请对方出具相关证明。

除了做好登记工作,胡伟还到小区门口负责给进小区的居民测量体温、登记个人信息等。胡伟不仅是一名转业军人,也是一名2004年就入党的党员,此次下沉来到居委会工作后,把在部队里养成的工作作风带到目前的防控战“疫”中来。

据了解,在此次防疫工作中,区纪委监委把相关人员安排成了15个支援组和1个机动组,共70多人分别下沉到各个街镇,再由街镇统一安排具体工作。在做好工作的同时,下沉干部还立足监督职责,及时向居委会指出在落实防控要求中的细节问题,并提出相关建议。 记者 孙凌 俞超

区纪委监委开通疫情防控信访举报“绿色通道”

本报讯 为认真贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示,充分发挥纪检监察机关监督专责作用,区纪委监委将建立快速受理、快速流转、快速办理的信访举报“绿色通道”,受理处置疫情防控工作中党员干部、监察对象的信访举报。

受理范围:在贯彻落实习近平总书记重要指示和党中央重大决策部署以及市委、区委工作要求不重视、不落实等行为;在疫情防控中不担当、不作为、慢作为、假作为等形式主义、官僚主义问题;重要疫情信息瞒报、漏报、错报、谎报,导致疫情蔓延等行为;不服从组织安排、擅离职守、违抗命令、

临阵退缩、推诿扯皮、贻误工作等行为;贪污、挪用、截留、挤占疫情防控资金和物资等行为;疫情防控中的其他违纪违法问题。

举报方式:市民可拨打电话69989500(8:30-11:00,13:30-17:00)、12388进行举报,也可登录 <http://shanghai.12388.gov.cn/jiading/>或“廉筑嘉境”微信公众号点击“我要举报”进行举报。来信举报可寄至上海市嘉定区大治路588号嘉定区纪委信访室1号信箱。

区纪委监委已暂时关闭群众来访接待场所,停止接待群众来访(恢复接待时间另行通知)。 通讯员 纪轩

2月9日,由瑞金医院北院副院长胡伟国带队的瑞金医院第四批援鄂医疗队出征武汉,医疗队由31名医生、100名护士(其中30名来自瑞金医院北院)、5名行政和后勤人员组成。 记者 印沁沁/供图



同舟共济,共克时艰

元宵节一过,传统意义上的“过年”,就告一段落。但我们全区动员、全力以赴的防疫“过关”,却依然一刻不能放松。

“疫情防控工作是1,其他工作是后面添的0;做好了1,后面的0越多,经济社会就发展得越好。”2月7日下午,区委书记章曦在调研走访企业时,现场算了一道题,对企业大规模复工这一“新节点”提出新要求。

事实上,从这场没有硝烟的“战役”打响的那一刻起,一道道新考题就接踵而来,考验着我们的解题思路、答题方法和做题速度。

1 面对突如其来的疫情,我们首先遇到的,是答案明确的单选题。

前线武汉战情告急,嘉定白衣天使战则请从,人人争先;疫情防控需要医疗物资,企业取消休假,争相援助;上海启动重大突发公共卫生事件一级响应,全区干部群众持续奋战、争分夺

秒…… 很多年前有人评价:“中国最大的幸运,是有生活在这片土地上的人民,中国总是被他们最勇敢的人保护得很好。”在单选题面前,我们答题迅速,毫不犹疑;我们斗志高昂、品质坚韧。

2 随着防疫形势的日益严峻,我们开始面对一道道多选题,需要多方位审题,多角度判断。“防输入”与“防扩散”两手都要硬,于是千余名志愿者连续不断伫立于寒冬冷风中,24小时守护上海的西北门户;“小巷总理”们全身心投入于社区里的千头万绪,一路小跑的工作节奏成为他们的“战役”日常。

多选题中的细节问题同样不容忽视。居家隔离人员的生活垃圾如何处置?环卫安排专人收集、处置中心设置专门通道。口罩登记购买如何将好事做好?社区干部们拿出十八般武艺,线上预约、上门预约、现场登记一同推

进。入沪道口“逢车必检”怎样又严又快?线上信息登记系统应运而生,前移关口,12间移动厕所也随之设立,一人一消毒,避免人员远离车辆带来的人为积压。

3 面对“考卷”上从未见过的“新考点”,我们有条不紊、见招拆招,我们实用为本、众志成城。

但作为有着160万常住人口的大都市新城,传统的制造业强区,仅仅做好这些显然不够。

面对人员返程、企业复工的双重考验,如何在最严标准抓好防疫的同时,确保经济社会的正常运转、帮助企业转危为机,无疑是一道没有标准答案、没有前例可循的论述题。

属地防控任务重,人手紧的问题不断凸现。“干部要下去、情况要上来、措施要落实”,全区各级党组织和党员干部,非常时期担起非常之责,防控疫情冲在前、履行责任冲在前。近千名区

党政机关企事业单位干部第一时间奔赴道口、居村、企业等抗疫一线,突出“实”字,做到人员真下沉,真正派用场,打硬仗。

有的下沉干部刚刚上手时怕跟不上,便通过提前到岗、小跑几步来弥补“速度”上的不足;有的经过实干中的观察,率先提出“在人员密集的超市、生鲜摊位高峰时期划出入口,避免人流对冲密切接触”的建议;有的则到中午饭点时主动提出让其他村干部先去吃饭,自己先一个人顶岗。“基层居村干部,在防疫一线已经忙了好长一段时间,我们过来就应当多做点,让他们歇一歇。”

有温度同样也需有力度,非常时期,对于拒不配合防控工作的行为,同样要拿出一定的硬举措。2月7日,市人大相关地方立法通过。曹安公路一小区一对从重点地区返沪的小情侣,拒不配合居家隔离,在工作人员多次劝说无果的情况下,防疫指挥部果断

启动既定程序,对其实施强制集中隔离观察。

4 防疫并不意味着一味地防守,还要研判形势,主动出击。本周内,嘉定出台“双12”新政,一手为中小企业兜底助生存,一手为规模企业逆势谋发展,有针对性、有方向性地紧抓“六稳”,为区域经济发展守好定力、稳住方向,在为区内企业提供切实支持的同时,走“稳”也不忘更“进”一步。

面对同一道考题,各区特点不同,各镇区位各异,拿出的举措没有“定法”、只有“得法”。

你看,为了答好这道论述题,为了一起挺过难关,大家都挺拼的。

我们这代人对胜利并不陌生。在这个共克时艰的时刻,让我们多一份理解,互相体谅,来积攒温度和力量,共同守护这座我们热爱的城市。

同舟共济,众志成城,我们一定能赢! 记者 涂军

嘉定一周